

Учиться, учиться и учиться!

Сегодня чистосердечное признание нашей газете давала Фалалеева Ирина Николаевна.

– Расскажите, пожалуйста, о том, как прошло ваше детство?

– Родилась в Волгограде, но каждое лето с младенчества проводила в станице Нижне-Чирской Суровикинского района. Считаю, что это обстоятельство наложило огромный отпечаток на формирование моей личности: воспринимаю культуру и быт донского казачества как родную. В остальном у меня было стандартное пионерское детство: множество кружков, увлечений, друзей, мечты о светлом будущем. Теперь, с высоты пройденных лет, могу сказать, что многое сбылось благодаря незаметной работе-заботе родителей и учителей. Мне, слава Богу, повезло в обоих случаях. Особенно призательна я своим родителям. Мама всю жизнь проработала финансистом, папа – инженером, но из меня вышел гуманитарий.



– Расскажите, пожалуйста, о вашем становлении в качестве преподавателя?

– Все же студенческие годы затмили школьные по насыщенности и яркости. Я закончила исторический факультет ВолГУ в 1988 г. Это был третий по счету выпуск ВолГУ. Тот факт что нас, студентов, было не так много, как сегодня, большое число молодых преподавателей и какой-то особенный внутренний настрой (это ведь были перестроенные годы) способствовал сплоченности факультета. Мы жили очень интересной студенческой жизнью: собственный театр, КВН, факультетские капустники совместно с преподавателями, археологические экспедиции, педпрактика в лагере пионервожатыми – перечислять можно бесконечно. Наши преподаватели учили нас УЧИТЬСЯ. Да, да! Прочитывать гору литературы к семинару, уметь отделить главное от факультативного, грамотно конспектировать лекцию, научную статью – этому УЧИЛИ с любовью и требовательностью. Теперь с особой теплотой вспоминаются именно требовательные преподаватели. Со своим научным руководителем – Владимиром Адамовичем Кригером я и сегодня поддерживаю отношения. Между прочим, нас ведь и готовили преимущественно в школьные учителя: мы специально изучали методику преподавания, психологию, педагогику и др. Все остальное, я имею в виду своё перепрофилирование на правоведа, случилось уже после принятия решения о преподавательской карьере.

– Заводите ли «любимчиков» среди студентов?

– Боюсь, что да. Это не педагогично, знаю. Но меня в любом человеке восхищает пытливость ума, стремление стать высококлассным профессионалом, поэтому талантливых студентов сразу замечаешь. Стараюсь всем студентам не показывать этого. Но вне аудиторных занятий с удовольствием работаю с теми, кто проявляет не поддельный интерес не только к моим дисциплинам, но к учебному процессу в целом. Беседую, естественно не только на узко-учебные темы. В рамках своих предметов требовательность к таким студентам с моей стороны не меньше, в чем-то даже больше, чем к другим. Думаю, что такая избирательность извинительна, ведь хороший профессионал всё-таки «штучный товар», и выковывается он, в том числе, благодаря межличностным контактам учителя и ученика.

– Какие качества вы цените в студентах?

– Конечно, человеческие, в первую очередь, кто же вам по-другому ответит. Но студент на то и студент, чтобы отличать его из остальной массы людей по характерным качествам: стремление узнавать новое, самостоятельность, критичность мышления, способность к самосовершенствованию, воля к преодолению душевной лени.

– Чем вы занимаетесь в свободное время? У вас есть хобби?

– Хобби-то есть, но его некогда есть. Моя способность к самоорганизации оставляет желать лучшего, поэтому времени ни на что не хватает. Люблю читать, плавать, гулять с детьми на природе. Когда-то шила и пекла торты, но это – в прошлом.

– Расскажите, пожалуйста, о своей семье?

– А сколько полос вы мне можете выделить?

У меня в семье гендерный паритет: трое мужчин (муж и двое сыновей) и трое женщин (мама мужа, я и дочка). С Масянькой (кошкой) получается большая «семь Я». Возрастная разница между детками – 7 лет, так что все виды образовательных учреждений охватываем, от детсада до школы и вуза. Старшие мальчики помогают ухаживать за младшей девочкой. Муж – не просто любимый человек, но и единомышленник, соратник по профессии.

Блиц-опрос:

– У вас есть девиз, с которым вы идете по жизни? Поделитесь им с нашими читателями.

– Не навреди! (Хорошо бы еще следовать ему безоговорочно).

– Вы верите в судьбу?

– Нет, т.к. православная христианка.

– Любимый писатель?

– Сейчас это И. Шмелёв.

– Последняя прочитанная книга?

– А. Валентинов «Серый коршун».

– Любимый напиток?

– Ирьян (казачий прохладительный напиток: в городских условиях это коктейль из кефира и «Горной поляны» в равных пропорциях).

– Любимое время года?

– Середина осени.

– Какие качества цените в людях?

– Доброту, честность, самодисциплину, умение не унывать в любой ситуации.

– Какие не любите?

– Равнодушие, безответственность, бесчестность.

Опрос проводил Антон Тесленко